

# India assumes the Presidency of the UNSC for the month of December 2022

December 01, 2022

## ভারত ইউএনএসসি-র ডিসেম্বর 2022-এর সভাপতিত্বের দায়িত্বভার গ্রহণ করল ডিসেম্বর 01, 2022

ভারত আজ রাষ্ট্র সঙ্ঘের নিরাপত্তা পরিষদের ডিসেম্বর মাসের সভাপতিত্বের দায়িত্বভার গ্রহণ করেছে। রাষ্ট্রসঙ্ঘের নিরাপত্তা পরিষদে দুবছরের মেয়াদকালীন (2021-2022) নির্বাচিত সদস্য হিসেবে ভারত এই নিয়ে দ্বিতীয়বার পরিষদের সভাপতিত্বের দায়িত্বভার গ্রহণ করল, প্রথমবার দায়িত্বভার গ্রহণ করেছিল 2021সালের অগাষ্ট মাসে।

2. নিরাপত্তা পরিষদের ভারতের ডিসেম্বর মাসের সভাপতিত্বের কালে পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রীর সভাপতিত্বে সংস্কারিত বহুপাক্ষিকতা এবং সন্ত্রাসবাদ বিরোধিতার উপরে দুটি উচ্চ পর্যায়ের স্বাক্ষর অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে যথাক্রমে 2022-এর ডিসেম্বর মাসের 14 ও 15 তারিখে।

3. 14ই ডিসেম্বর তারিখে – “আন্তর্জাতিক শান্তি ও নিরাপত্তা রক্ষণবেষ্ণু: সংস্কৃত বহুপাক্ষিকতার জন্য নতুন অভিমুখ”- বিষয়ের উপরে উচ্চ-স্তরীয় উল্লমুক্ত বিতর্ক হবে, যেটি রাষ্ট্রসঙ্ঘের কেন্দ্রস্থিত বর্তমান বহুপাক্ষিক স্থাপত্যকে আরও প্রতিনিধিত্ব মূলক এবং উদ্দেশ্যের জন্য উপযুক্ত করতে রাষ্ট্রসঙ্ঘের সদস্য দেশগুলিকে সংস্কারকে সামনের দিকে এগিয়ে নিয়ে যাবার জন্য আলোচনা করার জন্য উৎসাহিত করবে। 15ই ডিসেম্বর তারিখে – “সন্ত্রাস হামলার কারণে আন্তর্জাতিক শান্তি ও সুরক্ষার উপরে হুমকি: সন্ত্রাসবাদ বিরোধিতায় বৈশ্বিক দৃষ্টিভঙ্গি – প্রতিবন্ধকতা ও আগামী পথ”- থিমের উপরে উচ্চপর্যায়ের প্রতিবেদন একটি বৈশ্বিক সন্ত্রাস প্রতিরোধের স্থাপত্য ও লক্ষ্যের বিস্তৃত নীতির উপরে ঐক্যমত তৈরী করতে চাইবে অক্টোবর মাসে ভারতে অনুষ্ঠিত সন্ত্রাসবাদ প্রতিরোধের উপরে একটি বিশেষ বৈঠকে গৃহীত দিল্লী ঘোষণাকে আরও এগিয়ে নিয়ে যাবার জন্য।

4. দুটি স্বাক্ষর অনুষ্ঠান ছাড়াও ভারতের সভাপতিত্বে পরিষদ আশা করে যে, পরিষদের কয়েকটি জটিল ফাইলের উপরে আলোচনা হবে, যার মধ্যে রয়েছে- সিরিয়া ও ইয়েমেন (মধ্য প্রাচ্য), ইউএন স্ট্রেন্ডসিগেট টিম টু প্রমোট অ্যাকাউন্টিবিলিটি ফর ক্রাইম কমিটেড বায় ডায়েশ/ আইএসআইএল (ইউনিট্যাড), ইউএন ইন্টিগ্রেটেড ট্রানজিশন অ্যাসিস্টেন্ট মিশন ইন সুদান (ইউনিট্যাড), ইউনাইটেড নেশনস অরগানাইজেশন স্টেবিলাইজেশন মিশন ইন ডেমোক্রেটিক রিপাব্লিক অব দ্য কঙ্গো(এমওএনইউএসসিও), ইউনাইটেড নেশনস অফিস ফর দ্য কো অর্ডিনেশন অব হিউম্যানোটোরিয়ান অ্যাফেয়ার্স (ইউএনওসিএ), ইন্টারন্যাশনাল রেসিডুয়াল মেকানিজম ফর ক্রিমিনাল ট্রাইবুনালস (আইআরএমসিটি), মিডল ইস্ট, ইউনাইটেড নেশনস মিশন ইন সাউথ সুদান (ইউএনএম আইএসএস), ইউনাইটেড নেশনস সাপোর্ট মিশন ইন

লিবিয়া(ইউএনএসএমআইএল), ডেমোক্রেটিক রিপাবলিক অব কঙ্গো (ডিআরসি), এবং ইউনাইটেড নেশনস ডিসএনগেজমেন্ট অবসার্ভার ফোর্স (ইউএনডিওএফ)। 20 ডিসেম্বর তারিখে আফগানিস্তানের উপরে একটি বিবরণী প্রদান এবং আলোচনাও( ইউনাইটেড নেশনস অ্যাসিসট্যান্স মিশন ইন আফগানিস্তান{ইউএনএমএ}) স্থির হয়ে আছে। এছাড়াও 1988 তালেবান নিষেধাজ্ঞা কমিটি, এমওএনইউএসসিও এবং ইউএনডিওএফ- এর জন্য তিনটি আদেশপত্র পুনর্নবীকরণ রয়েছে।

নিউ দিল্লি

ডিসেম্বর 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.